
Q.1 एमएस पावरपॉइंट म� एक � यू � ल�क �ेज���टेशन � टाट� करने का सही तरीका िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. Press Ctrl + O

2. Press Ctrl + N

3. Click File → Open

4. Click Insert → New Slide

Q.2 अनु�ेद 31B को िकस �कार के कानूनो ंको अदालती चुनौितयो ंसे बचाने के िलए पेश िकया गया था?
Ans 1. भूिम सुधार कानून

2. कराधान कानून

3. पया�वरणीय कानून

4. भाषा संबंधी कानून

Q.3 X, Y और Z ने �मशः  6 : 59 : 41 के अनुपात म� एक धनरािश का िनवेश िकया। यिद उ�ोनें वष� के अंत
म� ₹3,180 का कुल लाभ अिज�त िकया, तो Y और Z के िह�े के बीच िकतना अंतर है?

Ans 1. ₹484

2. ₹540

3. ₹634

4. ₹432

Q.4 िवंडोज 10 CMD म� कौन-सी कमांड िबना पुि� के वत�मान िनद� �िशका म� सभी .log फ़ाइलो ंको िडलीट कर
देगी?

Ans 1. del *.log /q

2. erase *.log

3. del *.log

4. del *.log /p

Q.5 माइ�ोसा� वड� म� टे� को खोजने और बदलने का कौन सा तरीका सही नही ंहै?
Ans 1. Alt + Enter कंुजी पर ��क कर�

2. 'Home' टैब पर जाएँ और 'Replace' चुन�।

3. Find and Replace िवंडो खोलने के िलए Ctrl + H दबाएँ

4. 'Edit' पर ��क कर�  और िफर 'Find and Replace' चुन�।
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Q.6 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

NKR PMT ROV TQX ?
Ans 1. VSY

2. VRZ

3. VRY

4. VSZ

Q.7 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर DREAM का ZNAWI से एक िनि�त �कार से संबंध है। उसी �कार,
DANCE का ZWJYA से संबंध है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, DOUBT का संबंध िदए गए
िवक�ो ंम� से िकससे है?

Ans 1. ZKPXP

2. ZKQXP

3. ZKVXP

4. ZKKXP

Q.8 �े�णो ं28, 31, 40, 63, 57, 37, 34, 70 और 99 का समा� तर मा� िकतना होगा?
Ans 1. 41

2. 51

3. 50

4. 55

Q.9 उस सबसे बड़े ल� वृ�ीय शंकु का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए, िजसे 8 cm िकनारे वाले घन से काटा
जा सकता है।
π = 22/7 �योग कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.10 यिद ‘+’ और ‘−‘ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

66 ÷ 8 − 231 × 11 + 14 = ?
Ans 1. 515

2. 525

3. 535

4. 545

Q.11 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। R के बाएं से
िगनने पर R और Q के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। U के दाएं से िगनने पर V और U के बीच केवल तीन
लोग बैठे ह�। S, V के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। T, U और Q का िनकटतम पड़ोसी है। P के दाएं से
िगनने पर T और P के बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 3

2. 4

3. 1

4. 2
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Q.12 105व� संिवधान संशोधन अिधिनयम �ारा रा�ो ंको कौन-सी श��यां पुनः  �दान की गई?ं
Ans 1. GST करारोप की श��

2. नए रा� बनाने की श��

3. चुनाव की ितिथयाँ तय करने की श��

4. अ� िपछड़ा वग� (OBC) सिहत सामािजक और शै�िणक �प से िपछड़े वग� (SEBCs) का िनधा�रण करने की श��

Q.13 िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय रा�� ीय कां�ेस म� उदारवादी नेता नही ंमाना जाता है?
Ans 1. अरिवंद घोष

2. िफ़रोज़शाह मेहता

3. दादाभाई नौरोजी

4. गोपाल कृ� गोखले

Q.14  को सरल कीिजए।

Ans 1. 121

2. 65

3. 133

4. 79

Q.15 कुषाण शासक किन� िकस धम� के संर�क थे?
Ans 1. ईसाई धम�

2. जैन धम�

3. बौ� धम�

4. ज़रदु� धम�

Q.16 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IJ - EF

2. LD - KH

3. MN - IJ

4. OP - KL

Q.17 नीचे सं�ाओ ंके दो सेट िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक सेट म�, पहली सं�ा पर एक िनि�त गिणतीय
संि�या के प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह दूसरी सं�ा पर एक िनि�त गिणतीय
संि�या के प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे भी �ा� त होती है। िदए गए
िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक� �� म� दी गई संि�याओ ंके समान सेट का अनुसरण करता है?
(नोट – दो/तीन अंको ंकी सं�ा को संि�या के िलए अलग-अलग अंको ंम� नही ंतोड़ा जा सकता है,
उदाहरण के िलए यिद 37 के बाद 10 है, तो संि�या 3+7 नही ंहो सकती है, �ों�िक दो अंको ंकी सं�ा को
अलग-अलग अंको ंम� नही ंतोड़ा जा सकता है।)
11 - 12 - 13 - 26 ; 19 - 20 - 21 - 42

Ans 1. 7 - 8 - 9 - 18

2. 9 - 10 - 11 - 24

3. 3 - 4 - 5 - 12

4. 4 - 5 - 6 - 10

Q.18 िकस राजवंश के दौरान कुतुलुग �ाजा (Qultlug Khwaja) के नेतृ� म� मंगोलो ंने िद�ी की घेराबंदी की
और काफी नुकसान प�ंचाया?

Ans 1. सै�द राजवंश
2. मुगल राजवंश
3. सूरी राजवंश
4. खलजी राजवंश
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Q.19 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही यह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-
सा/से िन� कष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
कुछ िहरण, शेर ह�।
कुछ म�ढक, िहरण ह�।
कुछ घोड़े, शेर ह�।

िन�ष�:
(I) कम से कम कुछ शेर, म�ढक ह�।
(II) कुछ िहरण, घोड़े ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

Q.20 ऑपरेशन ��ा 2025 के तहत भारत �ारा �ांमार को िकस �कार की सहायता �दान की जा रही है?
Ans 1. केवल िव�ीय सहायता

2. केवल िचिक�ा सहायता

3. आपदा राहत साम�ी, मानवीय सहायता, खोज और बचाव दल

4. केवल खा� आपूित�

Q.21 भारत के पि�मी तटीय मैदानो ंको िकस �कार के तटीय मैदानो ंम� वग�कृत िकया गया है?
Ans 1. अंतज�लीय तटीय मैदान

2. �ारीय तटीय मैदान

3. उ��ी (Emergent) तटीय मैदान

4. डे�ा तटीय मैदान

Q.22 पया�वरण संर�ण एवं सुधार तथा वनो ंएवं व� जीवो ंकी सुर�ा को एक िनद�श के �प म� भारत के
संिवधान म� कब जोड़ा गया?

Ans 1. 1976

2. 2002

3. 1978

4. 2011

Q.23 A और B िकसी काम को �मशः  25 िदन और 18 िदन म� पूरा कर सकते ह�। A अकेले 4 िदन काम करता
है और िफर काम छोड़ देता है। शेष काम को पूरा करने के िलए B को _____िदन लग�गे।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.24 मई 2025 म�, 78व� का� स िफ� महो�व (Cannes Film Festival) की मेजबानी िकस देश ने की?
Ans 1. �ेन

2. नीदरल�ड

3. जम�नी

4. �ांस
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Q.25 यिद ‘+’ और ‘–’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

56 – 12 × 4 ÷ 9 + 5 = ?
Ans 1. 54

2. 55

3. 90

4. 78

Q.26 यिद x और 272 के बीच मा� यानुपात 68 है, तो x का मान िकतना होगा है?
Ans 1. 19

2. 15

3. 16

4. 17

Q.27 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

VQL TOJ RMH PKF ?
Ans 1. NID

2. DIN

3. DNI

4. NDI

Q.28 भारत-भूटान सीमा मु� �प से िन� म� से िकसके �ारा प�रभािषत की जाती है?
Ans 1. बाड़ लगी सीमा

2. म�� थल

3. पहाड़ और संिधयां

4. �ापार चौिकयां

Q.29 डेजट� नेशनल पाक�  िकस लु��ाय प�ी �जाित के िलए �िस� है?
Ans 1. �ेट हॉन�िबल

2. �ेट इंिडयन ब�ड�

3. बंगाल �ो�रकन

4. पीकॉक

Q.30 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
H, D के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। H के बाई ंओर से िगनने पर H और I के बीच केवल तीन � य��
बैठे ह�। D और C के बीच म� केवल तीन � य�� बैठे ह�। A, G के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। G के
दाई ंओर से िगनने पर D और G के बीच िकतने � य�� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन
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Q.31 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B की माता है’
A – B का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
A × B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M + N ÷ O × P – Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. भाई की प�ी की माता की माता

2. भाई की प�ी के िपता की बहन

3. भाई की प�ी के िपता की माता

4. भाई की प�ी की माता की बहन

Q.32 10 �े�णो ंका औसत 40 है। बाद म� पता चला िक एक �े�ण को 50 के �ान पर गलती से 33 पढ़ िलया
गया था। सही औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 44.7

2. 40.7

3. 42.7

4. 41.7

Q.33 वैिदक पाठ की िकतनी मा�ता �ा� अव�ाएं ह�?
Ans 1. सात

2. दस

3. नौ

4. �ारह

Q.34 इवान िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है, और 6 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है और 2 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 3 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता है।
िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए
(सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�, जब तक िक िनिद�� न हो)ं?

Ans 1. 12 km, उ�र

2. 11 km, दि�ण

3. 9 km, दि�ण

4. 11 km, उ�र

Q.35 िव�ीय वष� 2024-25 तक भारत म� िकतने नए �ीनफी� ए��ेसवे के िनमा�ण का ल� रखा गया है?
Ans 1. 15

2. 10

3. 22

4. 30

Q.36 RD 14 एक िनि�त तरीके से UF 10 से संबंिधत है। उसी तरह CR 10, FT 6 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से ON 1 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. RS −1

2. PR −9

3. QF −7

4. RP −3
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Q.37 ABCD एक समल� चतुभु�ज है िजसम� BC ∥  AD तथा AC = CD है। यिद ∠ABC = 69° तथा ∠BAC =
23° है, तो ∠ACD का माप (िड�ी म�) िकतना होगा?

Ans 1. 7°

2. 10°

3. 4°

4. 14°

Q.38
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.39 यिद िकसी अ�ात सं�ा के तीन गुने म� से 24 घटाया जाए, तो अंतर 258 होता है। अ�ात सं�ा �ात
कीिजए।

Ans 1. 82

2. 94

3. 70

4. 78

Q.40 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘MUTE’ को ‘3517’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘EARS’ को ‘2458’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘E’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 8

2. 2

3. 5

4. 7

Q.41 नीित (NITI) आयोग ने पहला राजकोषीय �ा� सूचकांक (एफएचआई) 2025 जारी िकया। कौन-सा
रा� उ�तम सम� �ोर के साथ सूचकांक म� शीष� पर रहा, जो मजबूत राजकोषीय �बंधन का संकेत
देता है?

Ans 1. कना�टक

2. ओिडशा

3. तिमलनाडु

4. महारा��

Q.42
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 259

2. 420

3. 414

4. 76
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Q.43 गोडं िच�कला म�, �ानीय कलाकारो ं�ारा �यु� ह�िनिम�त �श को पारंप�रक �प से �ा कहा जाता
है?

Ans 1. िलखानी

2. कूची

3. कादी

4. कलम

Q.44 पु�ष और मिहला वग� म�, वष� 2025 के सव��े� �खलाड़ी के िलए बलबीर िसंह सीिनयर पुर�ार के िवजेता
कौन थे?

Ans 1. मन�ीत िसंह और रानी रामपाल

2. हरमन�ीत िसंह और सिवता पुिनया

3. हरमन�ीत िसंह और वंदना कटा�रया

4. पीआर �ीजेश और नवजोत कौर

Q.45 िकसी आंकड़ा समु�य का ब�लक और मा��का �मशः  52.7 और 65 है। आंकड़ा समु�य का मा�
�ा है? (मूलानुपाती सू� का उपयोग कर� , और अपने उ�र को एक दशमलव �ान तक पूणा�िकत कर�।)

Ans 1. 68.2

2. 71.2

3. 77.8

4. 62.5

Q.46 एक समकोण ि�भुज की भुजाएँ (cm म�) (x − 13), (x − 26) और x ह�। इसका �े�फल (cm2 म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 1014

2. 1010

3. 1012

4. 999

Q.47 जब 22, 26, 19 और 21 म� से ��ेक म� x जोड़ा जाता है, तो इस �म म� �ा� सं�ाएँ समानुपात म� होती
ह�। तो, यिद 2x : y :: y : (4x-8) है, और y > 0 है, तो y का मान िकतना होगा?

Ans 1. 46

2. 54

3. 48

4. 37

Q.48 िवंडोज़ म� �रनेम करते समय फ़ाइल के नाम म� िन�िल�खत म� से िकस कैरे�र की
अनुमित नही ंहै?

Ans 1. # (हैश)

2. ? (��-िच�)

3. - (हाइफ़न)

4. _ (अंडर�ोर)

Q.49 यिद �ाियक समी�ा के तहत िकसी कानून को असंवैधािनक घोिषत कर िदया जाए, तो �ा होगा?
Ans 1. इसे पुनिव�चार हेतु संसद म� वापस भेज िदया जाएगा।

2. रा�� पित �ारा इसम� संशोधन िकया जाएगा।

3. यह वैध तो होगा लेिकन अ�वत�नीय रहेगा।

4. इस िनरथ�क घोिषत कर िडया जाएगा।
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Q.50 WJ 15 एक िनि�त तरीके से UN 11 से संबंिधत है। उसी तरह QH 8, OL 4 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से RI 3 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. PM −1

2. IN −9

3. TR −5

4. PL −7

Q.51 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं D और F के बीच केवल चार बॉ� रखे गए ह�। D के ऊपर केवल A रखा गया है। C और G के बीच
केवल दो बॉ� रखे गए ह�। E को B के ठीक ऊपर रखा गया है। G को E के ठीक ऊपर नही ंरखा गया
है। E के नीचे िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 3

Q.52 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। सभी सं�ाएँ एकल-अंकीय सं�ाएँ ह�।

(बाएं) 6 @ 8 £ 5 @ $ 7 & 3 6 & # 9 # 1 * £ 5 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनके ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद म� एक अ� सं�ा भी है?
Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Q.53 अ�य अपनी आय का 40% खच� करता है। यिद वह ₹24,000 बचाता है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी
होगी?

Ans 1. 39,000

2. 9,600

3. 40,000

4. 41,000

Q.54 पहली 10 अभा� सं�ाओ ंका औसत िकतना है?
Ans 1. 15.8

2. 12.9

3. 16

4. 14

Q.55 एक आयताकार मैदान की भुजाएँ 169 m और लंबाई 154 m है। इसका �े�फल एक वृ�ाकार मैदान के
�े�फल के बराबर है। वृ�ाकार मैदान की प�रिध (m म�) �ा है?

 का उपयोग कीिजए )

Ans 1. 540

2. 525

3. 544

4. 572
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Q.56 फरवरी 2025 म� आयोिजत अ�ास साइ�ोन (CYCLONE) के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से
कथन सही है/ह�?

1. यह राज�ान के महाजन फी� फाय�रंग र�ज म� आयोिजत िकया गया था।
2. इसम� भाग लेने वाले देश भारत और िम� थे।
3. यह अ�ास संयु� बलो ंके तोप �िश�ण पर क� �ि�त था।

Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 1 और 2

3. केवल 1

4. केवल 2

Q.57 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे नीचे के तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
F एक सम सं�ा वाले तल पर रहता है, लेिकन तल �मांक 6 पर नही ंरहता है। D और F िजन तलो ंपर
रहते ह� उनका योगफल 7 है। B, A के ठीक ऊपर वाले तल पर रहता है। F और C िजन तलो ंपर रहते ह�
उनका योगफल 3 है। B और F के बीच िकतने � य�� रहते ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.58 भारत म� पवन िदशा के मौसमी प�रवत�न म� कौन-सा कारक सबसे �मुख भूिमका िनभाता है?
Ans 1. उ�ावच

2. मानसूनी दाब �णाली

3. महासागरीय धारा

4. अ�ांश

Q.59 िकसी पदाथ� को गम� करने पर उसके कणो ंका �ा �भाव पड़ता है?
Ans 1. वे तेज़ गित करते ह�

2. वे धीमी गित करते ह�

3. वे गित करना बंद कर देते ह�

4. वे न� हो जाते ह�

Q.60 िन�िल�खत म� से कौन-सा, ब�आयामी गरीबी सूचकांक (MPI) की गणना म� उपयोग िकए जाने वाले दस
संकेतको ंम� से एक नही ंहै?

Ans 1. िबजली तक अिभग�ता (Access to electricity)

2. पोषण (Nutrition)

3. इंटरनेट कने��िवटी (Internet connectivity)

4. �ूली िश�ा के वष� (Years of schooling)

Q.61 िन�िल�खत म� से कौन-से अ�र-समूह # और % के �ान पर आने चािहए तािक :: के बाई ंओर के अ�र-
समूह यु� का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : MLD :: VAM : %
Ans 1. # = PQG, % = SVJ

2. # = SVJ, % = YFP

3. # = YFP, % = BKS

4. # = BKS, % = PQG
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Q.62 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘joy lab poet’ को ‘to dl dh’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘poet
win union’ को ‘dl fo kb’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘poet’ को कैसे कूटब�
िकया जाएगा?

Ans 1. dl

2. to

3. dh

4. fo

Q.63 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। सभी सं�ाएँ एकल-अंकीय सं�ाएँ ह�।

(बाएं) 4 6 & 8 $ 7 & 3 9 # % 4 6 @ £ 5 Ω 9 # 1 * 7 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक अ� सं�ा है?
Ans 1. पांंच

2. तीन

3. छह

4. चार

Q.64 िप� उ�ादन म� कमी वाले रोगी को __________ के अवशोषण म� कमी का सामना करना पड़ता है।
Ans 1. जल

2. वसा िवलेय िवटािमनों

3. �ूकोस

4. अमीनो अ�ों

Q.65 िदसंबर 2024 म�, भारतीय नौसेना िदवस िकस थीम के साथ मनाया गया?
Ans 1. भारत म� समु�ी वच�� के िलए नवाचार और आ�िनभ�रता

2. साम�रक प�रचालन उ�ृ�ता वाले समु�ी संर�क

3. नवाचार और �देशीकरण के मा�म से साम�� और श��

4. रा�� ीय र�ा के िलए नीला जल और तकनीकी श��

Q.66 सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद दी गई शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक
के िलए कूट सीधे तािलका म� िदए गए अनुसार िदए जाने चािहए।
सं� या/�तीक 3 9 7 & 2 @ 5 % 1 8 ∆ 4 6

कूट L C Z M D W A P R T F B K

शत�:
(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक)
के कूट को पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला घटक एक िवषम सं�ा है और अंितम घटक एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
घटको ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
@ 9 7 8 3

Ans 1. L C T B W

2. W T C B L

3. T C B L W

4. L C Z T W
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Q.67 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NPK

2. PRV

3. SUP

4. GID

Q.68 यिद ₹17,700 को 2 वष� के िलए 4% वािष�क �ाज दर पर जमा िकया जाता है, तो वािष�क �प से
संयोिजत च�वृ�� �ाज और साधारण �ाज के बीच का अंतर िकतना है?

Ans 1. ₹27.62

2. ₹18.12

3. ₹28.32

4. ₹33.42

Q.69 आिथ�क सव��ण 2025 के अनुसार 2023-24 म� भारत म� बेरोजगारी दर िकतनी थी?
Ans 1. 5.2%

2. 3.2%

3. 4.5%

4. 6.5%

Q.70 एक बुकशे�फ़ का अंिकत मू� ₹3,100 है, जो �य मू� से 25% अिधक है। इसे अंिकत मू� पर 12%
की छूट पर बेचा जाता है। लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 8%

2. 9%

3. 10%

4. 11%

Q.71 2025 िव� आिथ�क मंच ने वैि�क भू-राजनीित और नवाचार म� भारत की भूिमका पर �ान क� �ि�त करते
�ए कौन-सी पहल शु� की?

Ans 1. इंिडया राइिजंग (India Rising)

2. �ोबल इंिडया डायलॉ� (Global India Dialogues)

3. भारत 2030 (Bharat 2030)

4. इंडो-पैिसिफक फोरम (Indo-Pacific Forum)

Q.72 1928 म� साइमन कमीशन के �खलाफ िवरोध का मु� कारण �ा था?
Ans 1. भारतीय �ितिनिध� की कमी

2. नए कानूनो ंकी शु�आत

3. अ�सं�को ंके िव�� भेदभाव

4. उ� कर

Q.73 ल�री �रसॉट� डेवलपर फाइन एसस� 2025 के अनुसार, भारत म� �ांडेड आवासो ंऔर �रसॉट्�स का
बाजार _______________ तक ₹8,610 करोड़ (1 िबिलयन US$) तक प�ंचने का अनुमान है।

Ans 1. 2027

2. 2029

3. 2026

4. 2028
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Q.74
एक आदमी को 21 घंटे म� 387 km की दूरी तय करनी है। यिद वह इस दूरी का दो-ितहाई भाग  समय

म� तय करता है, तो शेष दूरी को शेष समय म� तय करने के िलए उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी होनी
चािहए?

Ans 1. 15.5

2. 11.5

3. 21.5

4. 8.6

Q.75 सं�ा 8142769 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार बनी
नई सं�ा म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक बाएं से चौथा होगा?

Ans 1. 8

2. 2

3. 6

4. 4

Q.76 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 2 गुना है, तो लाभ �ारंिभक लाभ का 11 गुना हो
जाता है। �ारंिभक लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.77 �ाम िबंदु A से चलना शु� करता है और 11 km पूव� िदशा की ओर ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है और 5 km ड� ाइव करता है, िफर वह दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 10 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है, 1 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण म� 4 km

2. उ�र म� 5 km

3. उ�र म� 4 km

4. दि�ण म� 5 km

Q.78 एक िव�ेता ने ₹1 म� 7 नीबूं खरीदे। 40% लाभ कमाने के िलए उसे ₹1 म� िकतने नीबूं बेचने होगें?
Ans 1. 6

2. 9

3. 7

4. 5

Q.79 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।
215 187 161 137 115 95 ?

Ans 1. 87

2. 77

3. 81

4. 75
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Q.80 एक पाइप ट�क को 21 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 24 िमनट म�
खाली कर सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको खाली ट�क म� एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का एक-
चौथाई भाग भरने म� िकतना समय (िमनटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 168

2. 84

3. 42

4. 126

Q.81 दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

901 900 897 892 885 ?
Ans 1. 877

2. 873

3. 875

4. 876

Q.82 िन�िल�खत म� से िकस अिभनेता को वैि�क िसनेमा म� उनके योगदान के िलए 2025 अंतरा��� ीय गोया
पुर�ार से स�ािनत िकया गया?

Ans 1. िसगोरनी वीवर (Sigourney Weave)

2. केट ��चेट (Cate Blanchet)

3. जूिलयट िबनोचे (Juliette Binoche)

4. �रचड� गेरे (Richard Gere)

Q.83 यिद सं�ा 1437586 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके म� �ा अंतर होगा?

Ans 1. 1

2. 6

3. 4

4. 7

Q.84 6893.5 × 603.3 × 0.3019 का मान _____________ के बराबर है।
Ans 1. 6.8935 × 6.033 × 301.9

2. 6.8935 × 60.33 × 30.19

3. 689.35 × 603.3 × 301.9

4. 68.935 × 6033 × 3.019

Q.85 सिचन का वेतन पहले 16% घटाया गया और बाद म� 10% बढ़ा िदया गया। उसका अंितम वेतन उसके
शु�आती वेतन की तुलना म� िकतने �ितशत कम था?

Ans 1. 16%

2. 10%

3. 7.6%

4. 1.6%

Q.86 जब कोई भारतीय नाग�रक अपनी नाग�रकता का �ाग करता है तो �ा होता है?
Ans 1. कुछ भी प�रवित�त नही ंहोता है।

2. वह िवदेशी राजनियक बन जाता है।

3. वह अपनी भारतीय नाग�रकता खो देता है।

4. उस पर जुमा�ना लगाया जाता है।
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Q.87 2025 आईपीएल सीज़न (15 अ�ैल, 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार) म� िवराट कोहली ने कौन-सी
उपल�� हािसल की?

Ans 1. आईपीएल म� 500 छ�े लगाने की

2. आईपीएल इितहास म� कुल िमलाकर 1000 चौके और छ�े लगाने की

3. 5 आईपीएल �खताब जीतने की

4. आईपीएल म� 10,000 रन बनाने की

Q.88 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। सभी सं�ाएँ एकल-अंकीय सं�ाएँ ह�।

(बाएं) 3 * 9 & % 4 6 @ 9 # 1 * £ 5 8 $ 7 & 3 Ω (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक और ठीक बाद एक सं�ा है?
Ans 1. तीन

2. चार

3. दो

4. एक

Q.89 यिद ₹350 की धनरािश 20% वािष�क �ाज दर पर 1.5 वष� के िलए उधार ली जाती है, तो साधारण �ाज
(₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 85

2. 105

3. 155

4. 205

Q.90 127 - [7 x (1 - 5 + 4)] ÷ 91 को सरल कीिजए।
Ans 1. 135

2. 118

3. 133

4. 127

Q.91 िन�िल�खत म� से िकस मृदा की जल धारण �मता सबसे अिधक है?
Ans 1. जलोढ़ मृदा

2. काली मृदा

3. म�� थलीय मृदा

4. लाल मृदा

Q.92 यिद िवशाल नाव से धारा की िवपरीत िदशा म� 48 घंटे म� 184 km की दूरी तय करता है और उसे इसी दूरी
के िलए धारा की िदशा म� 12 घंटे लगते ह�, तो धारा की चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 13.66 km/hr

2. 5.75 km/hr

3. 14.36 km/hr

4. 10.64 km/hr

Q.93  के मूल �ात कीिजए।
Ans

1.  और 

2.  और 

3.  और 

4.  और 
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Q.94 मनोज के पास 200 लीटर तेल A और 274 लीटर तेल B है। वह कई समान कंटेनरो ंको दो �कार के तेल
से इस तरह भरता है िक ��ेक कंटेनर म� केवल एक �कार का तेल होता है, और सभी कंटेनर पूरी तरह
से भरे होते ह�। मनोज �ारा उपयोग िकए जाने वाले ��ेक कंटेनर का आयतन (लीटर म�) िकतना हो
सकता है, तािक मनोज के पास मौजूद दोनो ं�कार के संपूण� तेल को इन कंटेनरो ंम� डाला जा सके?

Ans 1. 2

2. 8

3. 10

4. 3

Q.95 अमे�रकन ��डड� कोड फॉर इ�ॉम�शन इंटरच�ज (ASCII) का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. ऑपरेिटंग िस�म के िलए �ािफकल यूजर इंटरफेस िडजाइन करना

2. टे� � ट-बे� ड ए�ीकेशन के िलए �ो�ािमंग ल�� वेज बनाना

3. टे� � ट और कंट� ोल कैरे� टर को �दिश�त करने के िलए कोड का एक मानकीकृत सेट प�रभािषत करना

4. इंटरनेट ट� ांसिमशन के िलए डेटा का सुरि�त ए����शन स�म करना

Q.96 p-�ॉक त�ो ंके संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. इनम� अधातुएँ और उ�ृ� गैस� शािमल ह�।

2. वे समूह 13 से 18 तक के ह�।

3. उनका सबसे बाहरी िव�ास ns²np¹ से ns²np⁶ तक िभ� होता है।

4. इ�� सं�मण त� भी कहा जाता है।

Q.97 भारत म� ि�वी पस� (privy purses) आिधका�रक तौर पर कब समा� कर िदया गया?
Ans 1. 1980

2. 1971

3. 1969

4. 1956

Q.98 सं�ािपत �मता के संदभ� म� वष� 2030 तक भारत का नवीकरणीय ऊजा� ल� िकतना है?
Ans 1. 300 GW

2. 100 GW

3. 500 GW

4. 175 GW

Q.99 M, N, O, P, Q, R और S म� से ��ेक की परी�ा स�ाह के अलग-अलग िदन होती है, जो सोमवार से
शु� होती है और उसी स�ाह के रिववार को समा� होती है। S की परी�ा शु�वार को होती है। S और
R के बीच केवल दो लोगो ंकी परी�ा होती है। O की परी�ा N से ठीक पहले िदन होती है। M की परी�ा P
के ठीक दूसरे िदन होती है। S की परी�ा M के बाद िकसी िदन होती है। Q की परी�ा िकस िदन होती है?

Ans 1. सोमवार

2. रिववार

3. शु�वार

4. बुधवार

Q.100 माच� 2025 म�, पंजाब म� िकस व�जीव अभयार� को इको-पय�टन को बढ़ावा देने के िलए त�दुआ सफारी
के �प म� िवकिसत करने का ��ाव िकया गया था?

Ans 1. बीर मोती बाग व�जीव अभयार�

2. ह�रके व�जीव अभयार�

3. अबोहर व�जीव अभयार�

4. झ�र-बचौली व�जीव अभयार�
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